

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

ANO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

CÁDIZ. Jueves 10 de Enero de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.020

Informaciones locales

El Alcalde está contento de sus empleados y de él mismo. Quiere que Cádiz progrese y para ello hará todo lo que pueda. ¿Cuándo sale para Madrid en defensa de la Facultad?

En esta sección e informaciones locales por la que deseas que desfíe todo lo que en Cádiz vale y sigue fija algo, no podía faltar una conversación con el Alcalde ya que por motivos especiales es hoy el Municipio una de las cosas que más apasionan a las gentes apasionadas.

Don Agustín Bázquez está en su despacho cuando llegamos hasta él en demanda de contestación a unas preguntas. Y desde el momento en que le indicamos nuesro deseo, póngase a nuestra disposición.

—¿Qué concepto—pregunta—también a merced a usted los empleados municipales todos?

—El mejor de los mejores—responde rápidamente. Cree—que en esto tenemos la honra y debemos tener el orgullo de ir a la cabeza de todos los Municipios, ya que nuestro personal es trabajador, honrado, atento, y con una corrección sin límites.

—Cree usted en la culpabilidad de los anteriores Ayuntamientos?

—De eso no entiendo una sola palabra. Ni soy Delegado especial de nadie, ni me creo con las necesarias condiciones para juzgar a nadie. Todas las personas que antes han defendido por aquí son amigas mías y ya puede comprender que cuando me honro en tenerlas entre mis amigos es que para mí merecerán por su honestidad y sana intención elrecio de que son mercedores.

—Los nuevos presupuestos, ¿los está confeccionando y qué orientación llevan?

—La confección de los presupuestos, digan lo que quieran las gentes, la están haciendo las respectivas Comisiones, y se orientarán en un amplio espíritu de mejoras para Cádiz y de economías posibles.

—¿Tiene usted en proyecto algunas mejoras de importancia para la población?

—Todas las que Cádiz necesita.

—Por mejorar la población, hipotecaría usted al Ayuntamiento?

—Si puedo librarme de ello no lo haré. Quiero que todo lo que yo piense se haga y se desarrolle dentro de los límites que me marca el Presupuesto que se está confeccionando.

—¿Está usted satisfecho de su cargo?

—Más que de nada en la vida. Ya es hora de que las gentes se vayan enterando de que la Alcaldía es la más hermosa de las magistraturas que un hombre puede tener, si este hombre ama a su pueblo y por él quiere trabajar. Aunque mi pueblo es una cosa especial, yo creo que de esta forma variará. Antes, solo habíamos pensado que se jactaban con tanto nuestros defectos, agrandándolos a la vista de todo el mundo, colocándonos ante la vista de los forasteros, peores de lo que en realidad somos. Pero hoy eso varía, porque hoy estamos aquí gente que de veras queremos y ansiamos el resurgir de esta población y que estamos dispuestos a trabajar para lograrlo todo lo que nos sea posible.

—¿Cuando sale usted para Madrid en defensa de nuestra Facultad?

—Tan pronto como sea necesaria mi presencia en la Corte.

—Invitará usted, cumpliendo el acuerdo de ayer, al Ilmo. señor Ójiso y al Excmo. Sr. don Manuel Eizaguirre para que el acompañen.

—Esta Comisión se nombró para otro asunto, más si para éste fuera presiso, yo haré todo lo que sea menester, cuando sea preciso.

Yo añado—solo me atengo a las noticias oficiales, y oficialmente, no se sabe aún nada de nuestra Facultad. Por lo tanto, yo solo puedo decir que ahora, como siempre, dispuesto estoy a defender a un pueblo y luchar por él. Pero oficialmente...



Inesperadamente, ha fallecido el ilustre periodista, gloria de Cádiz,

DON FEDERICO JOLY Y DIEGUEZ

Director del "Diario de Cádiz"

Q. S. G. G.

La Redacción de EL NOTICIERO GADITANO, en plena manifestación de dolor, pide a Dios misericordia para el alma grande que se restituye a su seno, y ruega a Cádiz entero, que asista al entierro del más grande de los periodistas.

Eso es lo que nos ha dicho el Alcalde y así lo transcribimos nosotros.

Comentarios?

Para qué?

Si a todo el que se le anuncia un peligro, no hiciera nada hasta tenerlo encima, no sería verdadero el adagio de que «más vale prever...»

Hemos sido objeto de una honrosa comunicación

Nuestro director, a cuyas iniciativas y entusiastas orientaciones, con tanto afecto y excelentes deseos, nos venimos uniendo todos diariamente en esta casa, ha recibido esta mañana la siguiente comunicación, que constituye un timbre de gloria, para cuantos colaboramos en la obra cotidiana de este querido NOTICIERO GADITANO:

La comunicación, dice así.

Hay un sello que dice: «Sociedad Patronal de defensa de los intereses de la Industria y el Comercio. Cádiz. Presidentes».

En sesión celebrada por la Junta Directiva de esta Sociedad, el vocal de ella D. Arturo Gallego y Martínez, puso de relieve las meritarias campañas que viene usted realizando en defensa de los intereses locales, y se acordó, por unanimidad, dirigirle, como tengo el gusto de hacerlo, el presente oficio, significándole el agrado y satisfacción de la Junta, que, por el presente le envía un amplio voto de gracias, rogándole perseverar en la defensa de dichos intereses.

Con tal motivo, me es grato testimoniarle las manifestaciones de mi particular afecto.

Dios guarde a Vd. muchos años.

Cádiz 9 de Enero de 1924.

J. PARODI.

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

**

En medio de la tan cacareada general indiferencia, la comunicación anterior, que viene a desmentir el efecto y spontáneamente, constituirá para nuestro director, como constituirá para todos nosotros, una inestimable prestación de alientos, para que EL NOTICIERO GADITANO, y, sin ridículos pretensiones hipotecarias de amor tan sagrado, si anterior honrosísimo oficio, constituya la mejor rendición de cuentas que podemos ofrecer, al entrar en el sexto año de nuestra vida periodística.

Por Cádiz y para Cádiz, se fundó EL NOTICIERO GADITANO, y, sin ridículos pretensiones hipotecarias de amor tan sagrado, si anterior honrosísimo oficio, constituye la mejor rendición de cuentas que podemos ofrecer, al entrar en el sexto año de nuestra vida periodística.

Gracias, señores de la Patronal; gracias, señor Gallego; muchas gracias, señor Presidente.

Nuestro director, tiene el criterio de que a estos oficios debe contestarse «con actos», mejor que con palabras, y ateniéndose a ello, queda enterado, agradecido... y nada más.

Asuntos y noticias de la actualidad

He aquí el escrito con que ochenta y ocho seleccionadas firmas han ofrecido su colaboración al Directorio

«Excmo. Sr. Presidente del Directorio Militar.

Excm. Sr.

Tenemos el honor de dirigirnos a V. E., llenos de entusiasmo por cuanto ha realizado para salvar a nuestra querida Patria del desastre a que indiscutiblemente la llevaban, y lo hacemos no sólo para felicitarte y demostrarle el agradecimiento más grande que hacia V. E. sentimos, sino también para ofrecernos a V. E., a base del desinterés más absoluto, pues lo que pretendemos es hacer constar que estamos dispuestos a seguir su ejemplo de sacrificio por la Patria amada y la Monarquía indiscutible, representada tan dignamente por S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.), y además evitar que cuando llegue el momento de depositar el Poder en las manos de hombres civiles, os veais el duro tranco de preguntar donde están los hombres honrados y patrióticos que aplaudían la espina y ardua gestión de V. E. al frente del Directorio.

Nonego de cuantas firmamos este escrito, apetecemos cargo alguno, y prueba de ello, que no pocas los hemos rechazados, cuando nos han sido ofrecidos por los partidos políticos del antiguo régimen, y otros que en algunos de esos partidos figurábamos, hace tiempo nos apartamos de ellos con firme propósito de no volver a actuar en los mismos; pero ninguno rechazaría, no obstante, el puesto que se lo pueda confiar, si fuese preciso precisar y si causa muy justificada no se lo impiden.

A fin de que pueda juzgar de los elementos que se os ofrecen, hemos preferido, en vez de se-

guir el sistema de unir a estos escritos las firmas, muchas de ellas ininteligibles a veces, estampar al pie del mismo tan solo las de los iniciadores de la idea, y las demás, así como sus respectivas profesiones y domicilios, copiadas, enviando las originales, como demostración plena de autenticidad de ellas, con escrito que con esta misma fecha presentamos al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, por conducto del cual haríamos llegar también a V. E. este escrito, que deseamos terminar con tres exclamaciones que pugnan por salir a cada momento de nuestros pechos: «Viva España! | Viva el Rey! | Viva la recta y justa administración del País! Dios, etc.

Pelayo Quintero, Sebastián Ayala, José de Bedoya, Manuel de Elizaguirre, Sebastián Martínez de Pinillos, Antonio Garreta, Juan Roquette, Francisco de A. Bernal, Luciano Bueno, Augusto José Conte y Lacave, Francisco Chebony, Francisco Nuchi, Jorge Roquette, Leticio J. Beranger, Antonio Martínez Caño, Miguel Martínez de Pinillos, José M. Pérez, Manuel Barrios, Germán González, Ángel, Jesús Rodríguez, Manuel de Cárdenas, Luis Mézias, Ricardo F. Rodríguez, Segundo de Oiza, Mariano P. del Pobil, Joaquín Viniegra, Eduardo García Artuñez, Fidel González de Peredo, Matías Domínguez, Tiburcio Domínguez, Juan Antonio de Labra, Fernando Samalea y de Labra, Luis Wiesner, Pedro Bustamante, Fernando Romero, Mariano Muñoz, Juan A. García, Manuel García de Arboleya, Ignacio Cagigas, Manuel Nache, Agustín Lahera, Federico Víctor, Miguel Azopardo y Víctor, Jacobo Butier, Victorino Verdier, José Joaquín Lahera, César Pérez, Manuel de Sobrino, Juan Sepúlveda, Pedro Rubas Valero, Guillermo Superlópez, Melquiades Almagro, José Ruiz, Antonio Más, José de Iriola, Juan J. Lahera, Pedro J. Lahera, Juan Antonio Lucio, Lorenzo Rodríguez, José M. Bravo, José Antonio de Sobrino, Amós Argaña, Guillermo Villaverde, Enrique Alcina y Quesada, Antoni R. Guerra, Agustín Cruz Ramal, Faustina Ventín González, Pedro M. Llera Llovet, Guillermo Tromero Muñoz, Manuel Lallemant, José Pérez, Pablo Ferrer Amado, Francisco García de Arboleya y Civila, Agustín Abreu, Juan Cervera y Jácome, Juan J. Viñegra, Manuel Domínguez Medina, José Hohr Castán, Agustín Bázquez y Pati, Domingo Viana, Jesús Meana, Manuel Quirrell, Pedro Guernica, Cesáreo Gutierrez, Casimiro Martínez López, Ignacio Lizarr, José Agudo Sánchez, José Serrano de la Jara. —Signan las firmas.

Pagos de multas

Han ingresado el importe de las multas que fueron impuestas por el general gobernador civil, con motivo de las faltas administrativas descubiertas en las visitas giradas a los Municipios de Vejer de la Frontera y a La Línea de la Concepción, varios de los señores que en dichos cabildos han ejercido los cargos de alcaldes, tenientes de alcaldes, ordenadores de pagos y concejales durante el pasado quinquenio.

Maldito telé!

Al individuo vecino de Cádiz y establecido en la calle Pío XII, don Arsenio Collado, le estorbó un toldo que caía sobre el establecimiento y entabló un recurso de queja.

Hoy ha sido dicho escrito remitido al Gobierno por la comisión provincial.

El exministro desterrado se queda en Sevilla hoy

Tampoco ha llegado hoy en el expres el exministro señor marqués de Cortina, desterrado por el Directorio a Fuerteventura.

En los andenes de la estación prestaban hoy servicio fuerzas de la guardia civil, de seguridad y vigilancia, al mando las primeras de los tenientes Navarrete y Flores y las últimas a la del comisario señor Rodríguez Manresa.

Como llegó el expres, que traía veinte minutos de retraso, supimos que el «desterrado» se

Ha muerto el portentoso periodista D. Federico Joly

No sabemos decir más. Nadie tiene derecho, a que la pobre lira nuestra, ofrezca esa tanta frecuencia inspirados arpegios de luto. Apenas soterrado Juan Antonio del Campo, el escritor desgraciado y grande, el otro ejemplar de la pareja, por mil conceptos antitéticas, pero, por mil otros conceptos, igualmente grande dentro de nuestra corona, ha a la toro torna en tierra, se convierte en polvo, sin un triste aviso, sin un definitivo abrazo, sin la última bendición para los que quedamos...

Ya no va dando frío escribir la fatídica palabra: «Muere». Ya por nuestras carnes, tiemblan de pavor los nervios, cuando nuestra pluma nerviosa estampa en estas tristes cuartillas—malditas y benditas sean—la triste palabra «muerte».

Al alma gaditana, costará enorme esfuerzo habituarse a la triste idea. En nosotros mismos, la muerte espantable del enorme periodista, puede influir anestesiante... ¿Para qué los entesísmos?

Y sin embargo, Cádiz reclama un grito de «pase a la vida». Cádiz exige aherramiento de todos los dolores, por legítimos que sean. Cádiz pide gaditano que la salven, que la conduzcan que la orienten. Y el orientador, y el conductor, y el más calificado salvador, ha muerto.

¿Quién sustituye el defecado? ¿Quién llena el vacío? Sus hijos?

Los hijos de don Federico, son tiernos, son ilustrados, son mandantes de Cádiz... pero son jóvenes... Dicen que el luto le toma en viejos. En viejos para la circunspección; en viejos, para contener los arranques; en viejos, para constreñir los entusiasmos; en viejos, para amordazar los impulsos, porque si bien es cierto que las poblaciones necesitan de prensa briosa, entusiasta, roja y a veces hasta escandalizada, no resulta menos cierto, que también, y más urgentemente, precisan para que ocupen el primer puesto de periódicos mal llamados amorfos, que significuen la templanza, la firmeza, el dique que contiene los impulsos...

Sed viejos, hijos jóvenes de don Federico, si queréis que Cádiz, no reniegue de la hora en que vuestra padre, pasó a disfrutar de la vida de bienaventuranza, que Dios reserva para los que, como vuestra padre, superaron ser, lo que ser supo el portentoso periodista muerto.

IGNACIO CHILIA

quedó en Sevilla en donde está anclado el vapor «Atlántico», próximo a salir para Canarias y el cual barco tocará en nuestro puerto el próximo día catorce.

No sabremos, pues, si el marqués embarcará en Sevilla, o vendrá a Cádiz para embarcar aquí.

Letras de luto

Hey ha fallecido en esta capital el ilustre periodista, director del «Diario de Cádiz», don Federico Joly.

De sus méritos como periodista, huelga hablar aquí donde todos le conocimos y admirábamos.

Su hijo don Federico, se ha hecho cargo de la dirección del diario.

En otro lugar de nuestras edificaciones, dedicamos un espacio para llorar la pérdida del que durante muchos años fué el maestro, el director y el decano de la prensa provincial.

Deslinde de varias dehesas

A la Jefatura de Montes, se remite por este Gobierno civil, un escrito firmado por don Pascual Cervera, administrador del Excmo. señor duque de Medina-Celi, relacionado con los deslinde de varias dehesas, entre ellas las denominadas «Baldío» y «Boyar», del término municipal de la villa de El Castellar.

Pidiendo un destino

La Comisión Provincial remite al general gobernador civil un escrito firmado por don José Chacón, de la Línea de la Concepción, que solicita ser repuesto en el destino que disfrutaba, y que por

Cuando los futuros maradores de esta bendita tierra, deseosos de conocer los hechos más señalantes de las viejas crónicas, repasan los anales históricos, se la alta sociedad gaditana, deberá descubrirse respetuosos, al encontrar señalado un suceso de maravilloso relieve y marcado fuerte con carácter de oro, un nombre y una fecha:

• M. R.—8 Diciembre 1923.

Y a continuación, lo siguiente:

«Hoy, festividad de la Inmaculada, día de grata solemnidad religiosa y profana, tendremos acontecimientos extraordinarios entre los que se destaca magníficamente el que la bondadosa sociedad gaditana admira en su seno a una niña que ya es canario de serlo.

La grandiosidad de la fiesta corresponde al regio valor de la neófita.

Reciba ésta nuestra enhorabuena, y que la Purísima tiene de felicidad a la encantadora rubia, tan bonita y tan merecedora de toda bienandanza.»

Y a ants, los mismos buscadores de sucedidos notables, habrán leído en la resella de una fiesta mundana, un párrafo que dice así:

«La adorable y elegante virginidad rubia, la niña mimosa que en la atíveza de su infancia muestra la potencia atractiva de sus lindos ojos, la desdicha vecinita más que hace de su hermosura un alabado trono, bailó, baile mucho y bien.»

Lo transcrita, lectores míos, es el prólogo que el cronista coloca al frente de la sencilla fámina que hoy, como nueva, abrillantará estos apuntes, con el anhelo noble de realizar en obra, copiando con el maestro entusiasmo toda la verdad del original purísimo.

Con su trajecto largo, la comtemplo ahora más arrogante y más gentil en la plena sazon de su hermosura.

De su cabellera sedosa fulgen destellos de oro; en sus ojos valientes y grandes, brilla siempre la alegría, y en el oval marcado de su rostro, aparece muchas veces una graciosa sonrisa de dulce ironía.

Se ríe de todo como una niña contenta, y al reírse, la purísima peinado manifiesta su carita de virgen andaluza.

Vista muy bien mi excentrica, pero son tantos y tan valiosos sus encantos que no necesita su belleza, del realce de los trajes.

¿Queréis conocer su nombre y su apellido?

Pues mercedes son esas que no a todos cansas la bondad infinita de mi excesiva amiga, el hada preciosa y juguetona del cabellito rubio.

De las flores gaditanas es el capullo mejor.

¿Qué es orgullosa decir? no es verdad; pero, si así fuesses no debiera sorprendernos, puesto que todo el mundo, al verla pasar, grita admirada: ¡ahí va la diosa de la belleza.

No es muy alta, pero su figura acabada, perfecta, ideal, la da el triunfo en los salones, donde los polos se disputan el honor de un bailebie.

¿Qué si es buena, preguntas? Como la conciencia de un angel.

¿Y simpática? Como el amor de una madre.

¿Y dulce? Como el beso de dos amantes.

¿Dónde vive pretende avengir?

Se ha mudado; pero, si osadas insistis en halar criaturas como el original de esta semblanza, buscadas en el país de los ensueños, donde sólamente ángeles y querubines, hadas encantadoras y delicias virgencitas rubias como la que el cielo nos envió para orgullo de todos, y para que el autor de este retrato se honrara en silencio.

—Se ha agravado en la enfermedad que venia padeciendo, la madre de nuestro distinguido amigo y concejal, don Manuel Copani.

Celebraremos un alivio inmediato.

GARRACUT.

***** LA INNOVACION (PLAZA DE TORO) *****

Se ha propuesto ser durante todo este año, la casa de tejidos que venga más barato en toda la provincia de Cádiz, desde el más modesto par de medias, hasta el mejor mantón de Manila. Queda dicho.

Anúnciese hoy mismo, a este periódico

FINO COQUIN

Teléfono 870.—Dirección Telegráfica: COQUIN

ALMACENES DE TEJIDOS
Y NOVEDADES

CASA TOVÍA

En este mes y por terminación de su balance se proponen hacer una verdadera liquidación en infinidad de artículos que constituirán entre las señoras y familias el mayor reclamo de cuanto nos proponemos realizar.

Además de los buenisimos retales de todas clases a un valor asombroso de baratura, expondremos otros muchos artículos que aun siendo corrientes queremos aminorar existencias beneficiando así al público que visite estos almacenes.

Los abrigos y trajes de señoras sufrirán unas enormes rebajas. Es de gran oportunidad contra el frío. Por su excesiva baratura serán precios únicos y netos.

REYNARES y COMPAÑIA.

uncuerdo del actual Municipio ha quedado cesante.

Gente malvante

La jefatura de policía de Jerez ha detenido a Manuel Moreno Rodríguez, de oficio vidriero y de costumbres poco recomendables, al que le fue ocupada una navaja, que abierta tiene de longitud más de medio metro.

El gobernador civil ha impuesto a este «valiente» una multa de 250 pesetas.

Al también «valiente», Francisco Caro Crespo, de Jerez, y poseedor de un gran cuchillo, otras 250 pesetas.

Gregorio Vilchez, detenido en Jerez por hacer ostentación de su mageza, interviniéndose una buena navaja, multa de 250 pesetas.

Y a la vendedora ambulante Isabel Barea, que «elogió» a la policía cuando prendieron a uno de los citados individuos, también le ha sido impuesta una multa.

Más multas

Han sido impuestas multas de 25 pesetas, por embriaguez y escándalo, a Miguel García Velasco y Adolfo Jiménez Arellano.

Y a Francisco García Baena, por uso de armas prohibidas, 250 pesetas.

Falta de trabajo

Se reciben noticias de varios pueblos de la provincia, en las que se dice que existe una gran crisis de trabajo.

En Medina Sidonia y otros pueblos hace varios días que tienen que repartirse por el Cabildo Municipal y por los contribuyentes, limosnas de pan y de metalico a los obreros en paro forzoso.

Visitas

Visitaron al señor gobernador general Lozano, los señores siguientes:

Una comisión de obreros viticultores y vidrieros de Jerez, una comisión de señoritas de la Escuela Normal de Maestras, el doctor García Boulier, el comisario de Policía, el teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Lozano, el marqués de la Vega de Sagra y otros señores.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio.

SACRAMENTO, 55

PEDID
ANIS OLMO 22º
CONSTANTINA

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.— Calles San Vicente y Pastora, 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 611.

Por los teatros

Teatro Principal

La tercera y cuarta actuación de la troupe hispano americana Walkiria, han constituido dos nuevos éxitos para sus elementos.

Pasada la nerviosidad que la desagradable noticia recibida el día de su presentación produjo en los artistas de la troupe, permisos observar, que los números todos fueron ejecutados con una perfección admirable; a su cuadro escénico titulado «El carreta», le dieron la expresión de realidad, base principal de esta clase de conjuntos, esto unido a la variedad de canciones y bailables de que está compuesto, de su lujosa presentación y elegante vestuario, hacen de él un número entretenido y muy del agrado del público.

El equipo feminista Walkiria, hace las delicias del público que no cesa de admirar la belleza y elegancia de sus jugadoras.

Vimos en el público una multitud de aficionados y jugadores de nuestra localidad, que accedieron seguramente en busca de conocimientos. Suponemos que saldrían satisfechos. Ganaron los Walkiria.

El férse es muy imparcial.

La «Caravana errante», último cuadro escénico de la representación, fué objeto de calurosa ovación para sus intérpretes.

El asunto de este cuadro esencial es simpático.

Una familia de gitanos más numerosa que acomodada, ha hecho alto al aire libre y a falta de recursos, goza de buena salud y alegría.

Cantan, bailan y surgen discusiones motivadas por el juego.

Es un número digno de mención que mereció el agrado al público.

Sucesos de la provincia

Un atraco

Vicente Jiménez Moreno, vecino de Medina Sidonia, denunció a la Guardia Civil de aquél puesto, que un individuo llamado Alfonso Rodríguez Moguel,

la noche del 7 de los corrientes, lo amenazó de muerte y lo exigió que le diera dos pesetas cantidad que tuvo que entregarle por temor a ser maltratado.

La Guardia Civil, buscó y llevó a la cárcel al atracador.

Un incendio

En la noche de El Cuervo, término de Jerez, ocurrió anteayer un incendio, siendo pasto de las llamas un almacén de palets.

Se calculan las pérdidas en más de dos mil pesetas.

El siniestro, según todos los informes fué de origen casual.

ANIS DE "La Asturiana"

Un anuncio

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

2,50 EL CIENTO

De venta en la Imprenta de este periódico y en Duque de Tetuán, 15 de recha (Objetos para escritorio).

NOVA-VITA

Sobreallíento heróico natural, para la regeneración orgánica de enfermos convalecientes. Bote de 500 gramos para un mes 7'50 pesetas.

De venta en la Droguería Matute, Plaza de Isabel II, 2, Cádiz.

Vea Murguia, 8 bajo.

Colaboración para la Armada.

Primeras y Segundas Enseñanzas.

Preparación para Condestables.

de la Armada.

Centro Mercantil e Industrial

El sábado 12 del corriente a las 9 de la noche de primera edición, y si no hubiere número suficiente, a las 10 de segunda, con el número que haya, se celebrará en esa Sociedad Junta General Ordinaria, con el sólo

objeto de la elección de Junta Directiva, cuya actuación será por dos años según preceptúa el art. 38 de su Reglamento.

Centro Mercantil e Industrial

Comunican del pueblo de Quintanilla (Burgos), que la esposa del practicante en Cirugía y Medicina, don Pablo Lomas y Martínez, estaba postrado

hacia más de seis años, a consecuencia de una peritritis supurada (tuberculosis ósea) y cuando como único medio de curación, la ciencia aconsejaba una amputación inmediata, decidióse a tomar el Jarabe Hipofosfítico Salud. A los tres frascos desaparecieron los síntomas de gravedad y la enferma recuperó la agilidad perdida, al poco tiempo de continuar el uso del Jarabe. Esta es el único aprobado por la Real Academia de Medicina, y cuenta ya 32 años de existencia. Todo frasco legitimo ostenta con tinta roja en la etiqueta exterior Hipofosfítico Salud, y es de advertir que no incluye ofrecer similares.

Centro Mercantil e Industrial

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

Impresos para hacer estas declaraciones ante el Gobierno civil de la provincia o las Alcaldías respectivas, para alcaldías y distalías.

Declaraciones juradas de azúcar

<p

POR FONO

ce el presidente interino de la Mancomunidad
Barcelona.—Al medio día de ayer citó a los periodistas el presidente interino de la Mancomunidad Sr. Estafé.

Dijoles que la reunión última celebrada por dicho organismo, había sido solo para resolver asuntos de trámites y que se había tratado también del asunto de la disolución próxima de las Diputaciones provinciales, aún cuando nada en concreto se sabía sobre el mismo, más que las noticias que hasta ahora se han publicado por la Prensa.

Noticias de Marruecos

Mailla.—El domingo próximo serán trasladadas al nuevo cementerio de Nador, los restos de las víctimas de Julio de 1921, que actualmente se encuentran enterrados en terrenos próximos a dicho poblado.

El acto se revestirá de una solemnidad.

A causa de los fuertes temblores reinantes no han podido caer los vapores corraos de Málaga Ceuta ni tampoco ha podido levantar el acostumbrado convoy a la Restinga.

La política de Honduras

Washington.—El orden en Honduras es completo, habiéndose establecido la normalidad.

Las tropas regulares han sido auxiliadas por los soldados norteamericanos.

Han salido de los Estados Unidos con dirección a la República Mexicana, armas y municiones por valor 800.000 dólares.

Noticias de Cuba

Habana.—El Gobierno contestando a las informaciones de la prensa norteamericana, según las cuales se había desarrollado un gran número de nacionarios en este país, ha desmentido totalmente dichas noticias, diciendo que lo ocurrido ha sido solamente un pequeño tumulto entre los obreros de Santa Hilaria y que el intervenir la gendarmería para reducirlos a prisión y hacerlos frente resultando dos gendarmes y un paseano muertos, pero estos han sido reducidos todo, lo que los periódicos habían convertido en un movimiento de otra índole.

Los terremotos

Ecuador.—Según informes oficiales, a consecuencia de los últimos terremotos que ha habido en el Ecuador y Colombia, en la primera de las Repúblicas citadas se hundieron 3.350 casas y murieron 122 personas y resultaron heridas unas 400, y en la segunda las víctimas ascendieron a más de 350 entre muertos y heridos.

Importante nota.—No sera dísula la mancomunidad.

Barcelona.—En la Capitanía general han facilitado una extensa nota a la Prensa, en la que se dice que, como consecuencia de la próxima disolución de las Diputaciones provinciales, se ha hecho un nuevo pacto dado en la reunión de las personas que ejercen los cargos directivos del viejo régimen político, y que giran con tanta decisión a mirar el país entero.

La mancomunidad funcionará con otras personas, pero seguirá con iguales funciones que las que ha venido llevando hasta la fecha, según las leyes que regularon su constitución.

El crédito financiero de la mancomunidad, subsistirá como antes en las nuevas personas que a dicho organismo sean elegidas.

Este sentido—dice la nota—nunca oímos expresarse al general Primo de Rivera, el cual conoce los grandes servicios de la mancomunidad ha presidido a las cuatro provincias canarias, servicios que serán aún más eficaces cuando la función

de administrativa sea sólo el norte de esa entidad y sea llevada a cabo su depuración, eliminando los elementos que hacen propaganda de nos.

El Gobierno confía en la robustez de la Banca catalana y en la serenidad de los tenedores de valores de la mancomunidad, cuyo crédito será apoyado por el Gobierno con toda clase de facilidades.

Se ha hablado como punto de comparación, del proyecto de los estatutos de las Diputaciones vascas, pero hay que tener presente que el Gobierno descubre aún el estatuto de referencia y, por tanto, no pudieran tener fuerzas los argumentos que se hagan con respecto al nuevo funcionamiento.

El Gobierno no quiere hipotetizar las aspiraciones legítimas, sino sólo trazar un plan de descentralización administrativa, subordinado al irreflexible principio de la unidad nacional.

Este régimen descentralizador, será exactamente igual para todas las provincias y regiones españolas.

La tumba de un Faraón

El Cairo.—El continuador de la obra de Lord Carnavon, Howard Carter, ha conseguido penetrar en el último recinto del tabernáculo, comprobando que en él se encuentra un sarcófago de granito que encierra los restos de Tutankhamen.

Han sido halladas en dicho sarcófago inestimables riquezas artísticas. El sarcófago está adornado con infinidad de objetos de incalculable valor; entre ellos numerosas medallas con la efigie del penúltimo de los faraones.

El sabio arqueólogo Dr. Archivald se propone examinar la momia de Tutankhamen y además dictaminar de qué enfermedad murió.

Como dato curioso, y que parece relacionarse con el maleficio que persigue a los sabios que han descubiertos la tumba de este Rey, citase que Howard Carter hace días que padece una fuerte crisis nerviosa; pero se propone apesar de ello de la fuerte calentura que le retiene en cama, levantar la tapa del sarcófago antes de dos semanas.

En la Presidencia.—Visitas y conferencias

Madrid.—En la Presidencia el general Maslera, recibió la visita de una comisión presidida por el subdirector de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y representaciones de otras empresas ferroviarias, que iban a pedir aclaraciones al decreto sobre la creación de Tribunales de Trabajo en las empresas ferroviarias.

Presentaron una exposición dirigida al Directorio, en la que entre otras cosas se pide la pronta tramitación de las reclamaciones pendientes sobre el ferrocarril de Vigo a Orense.

Una comisión de asentadores de Valencia, Murcia y Barcelona, estuvo visitando al general Mayencos, para pedir que el Directorio no ejerza las tarifas de los ferrocarriles del transporte de las mercancías y verduras.

Confirió con el general Mayencos el subinspector de orden público Muñoz.

Media gala

Madrid.—Con motivo de ser hoy el cumpleaños del Infante don Gonzalo, la Corte visitó de media gala.

Se hicieron las tradicionales ofrendas de las monedas de oro.

GACETA

Madrid.—La Gaceta de Madrid de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Real decreto sobre los derechos obviacionales en Canarias.

Disponiendo que el Consejo de Administración de las Mi-

nas de Almadén y Arrayanes requieren a los colonos de dichas minas para que designen un vocal que forme parte del referido Consejo de Administración.

Esta noche sale para Madrid el Presidente del Directorio. — Otras noticias

Barcelona.—El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas, dijoles que esta noche saldría en el expreso para Madrid, el general Primo de Rivera. Tomará el ferrocarril en la estación de Francia.

— Esta tarde estuvo el marqués de Estella visitando las obras del Palacio Real.

En Palacio.—Audencia regla

Madrid.—El Rey recibió esta mañana en audiencia a los Príncipes de Hohenlohe.

También recibió al Padre Fernández Montalvo, don Gonzalo Torres, a los alcaldes de Murcia y Cartagena, a don José M. Maderuña, el general Muñera y a los duques de Pastrana y Fernández Núñez.

DE CADIZ

Los últimos sucesos

Una riña

En la Comisaría, fueron detenidos Adolfo Jiménez Arellano y Miguel García Velasco, que en la calle Antonio López, se insultaron y maltrataron de oídas, promoviendo un fuerte escándalo, resultando el primero con herida de medio centímetro, en el dedo índice izquierdo, de la que fué asistida en la Casa de Socorros.

Los de la Prevención

A la plaza de la Merced, fueron conducidos los subditos sacerdotes Anderson Charles y Juz Fredit, que en estado de embriaguez, promovían un fuerte escándalo en la vía pública.

Accidente del trabajo

En el Hospital Mora, fué asistido de distensión ligamentosa en la pierna derecha José Naga Morales, de 35 años, que se la causó en la estación del ferrocarril efectuando la descarga de un vagón.

Por escándalo

La guardia municipal, presentó denuncia contra varios individuos, que se encontraban bailando y cantando y promoviendo fuerte escándalo, encima de un carro de los que tienen la parada en la espalda de la fábrica de Tabacos.

Gran Salón de Peluquería

DE José Guerra

Calle Cobos y Cristóbal Colón

Servicio esmerado e higiénico.—Abos mensuales.—Servicio a domicilio.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos autónomos, Relojes, Relojes musicales.

ROARIO, 17. — TELÉFONO, 2123

Publicaciones Bailly-Baillière para 1924

ALMANAQUE

BAILLY-BAILLIERE

Un tomo en 12 de 400 páginas, con más de tres mil páginas y mapas.

CONTIENE

Interses artísticos, sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, Medicina y Higiene, Matemáticas, Hogar, Derecho, Ciencias y especializadas, Juegos y Deportes, Literatura, Vida Práctica.

Participación gratuita en la Lotería Nacional.

PRECIOS

En Madrid, 3,50 pts.

En Provincias, 0,50 más.

Edición completa, tapas tela.

Madrid, 3,50, 5,00

y 7,00 pts.

Provincias, 0,50 más.

EDICIÓN COMPLETA,

tapas tela.

Madrid, 3,50, 5,00

y 7,00 pts.

Provincias, 0,50 más.

PEDIDOS: GHSA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A., Núñez de Balboa, 21, Apartado 65. — MADRID

Librería Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, II. — Madrid.

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

Cuentos inéditos

El infeliz Jorge

Traducido directamente del inglés para EL NO

TICERO GADITANO)

Era muy desgraciado Jorge

Buknaster. Todo lo que hacía,

le tenía que salir mal, todas las

desdichas iban a parar a su

infeliz persona. Siempre que es-

trenaba traje, forzadamente ha-

bía de mancha: se le de pintura,

o engancharse en cualquier clav-

o, rasgándosele. No hacía en-

fermedad que no clavase en él

sus garras, ni sitio donde fuese

a comprar euquierda cosa, que

no le cugianaran.

Y es que Buknaster, tenía

una cara, que los preguntando

por todas partes la imbecilidad

de su dueño. Al ver aquella cara

por fuerza pensaba uno, que el

que la lucía era un infeliz. Y

así, es natural, en todos sitios

intentaban engañarla, riéndose

de é, y le estafaban.

Y Buknaster, con quella pa-

cincia, rayana en la imbecilidad,

que Dios le había dado, soportaba lo q., con la sonrisa

en los labios, sin que jamás osa-

ra levantar la más suave pala-

bra en son de protesta.

Y claro, lugar en que iba a

comprar a go, le veían la cara

de primo, cebrádele el doble

que a cualquier otro. Como Jorge

se conformaba con todo, sin

poner reparos a nada, encantado

de vida.

Y un dia...

Un dia, fué a cobrar una cuen-

ta de doscientos chelines a una

casa de comercio. Entró en las

oficinas, donde habían de pagarle,

y después de saludar timidamente, habló:

— Buenos días. —Vengo a ver si pudieran ustedes hacerme efectiva una facturita...

— Si, si, ya lo creo. No falta-

ma más. Deme la factura, señor.

— Tenga usted.

Y el empleado miró libros,

anotó, volvió a mirar, hasta que

fi, abonó a Jorge Buknaster el

dinero. Pero ¡oh! Todo en monedas. Al ver esto, se atenió Jorge.

